

Cez slovenski most na Vzhod

21-1107-B-FIN-4-CON

Pogovor s Pierom Fassinom, italijanskim ministrom za zunanjo trgovino

MARIJA VOLČIČ

Pred obiskom v Sloveniji ste za gospodarski dnevnik *Il Sole-24 Ore* napisali, da je Slovenija strateški partner v italijanski »Ostpolitik«, ki je poleg sredozemske, evropske in globalne eden štirih stebrov italijanske zunanje politike.

Res je. Italija ima strateški interes razvijati odnose s Srednjo in Vzhodno Evropo, tako iz političnih razlogov, saj je danes ta del Evrope vedno bolj odločilen za stabilnost na celini, kot tudi iz gospodarskih, trgovinskih. Okoli 400.000 italijanskih podjetij deluje v svetu in na tujih trgih. Od teh jih več kot 20 odstotkov dela v Srednji in Vzhodni Evropi. V tem delu Evrope

smo skoraj v vseh državah med glavnimi partnerji, prvi v Romuniji, drugi v Sloveniji in Poljski. V prihodnje se bomo skušali Vzhodu še bolj približati. Pri tem ima Slovenija posebno vlogo, ker je sosednja država in ker pomeni vrata na Vzhod. S Slovenijo bomo razvijali sodelovanje na vseh področjih, tako na političnem kot kulturnem in gospodarskem. Zato tudi Italija podpira vstop Slovenije v Evropsko unijo in Nato. Za stabilnost si bomo prizadevali tudi v okviru trilaterale (Italija, Slovenija, Madžarska), SEP in OVSE. Tudi moj obisk sodi v okvir strategije, ki meri na krepitev sodelovanja na vseh področjih, zlasti gospodarskem in trgovinskem.

Omenili ste Evropsko unijo. Videti je, da se datumi odmikajo. Govorilo se je o letu 2002, potem 2004 in celo 2006...

Mislím, da nihče natanko ne ve dneva in leta širitve. Osebo pa menim, da bo do širitve hitro prišlo, gotovo prej kot leta 2006. Veliko bo odvisno od pogajanj. Če bodo ta potekala v ustreznem ritmu, mislim, da bi se širitev lahko pričela leta 2003 ali 2004. Italija meni, da je treba delovati v tej smeri in se ne strinja z odlašanjem. Prepričani smo, da je širitev nujna za varnost in stabilnost Evrope. Prej ko se bo EU širila, bolj bo Evropa varna in stabilna.

Kako vidite Slovenijo v okviru Srednje in Vzhodne Evrope?

Slovenija ima pomembno funkcijo. Je srednjeevropska država, ki je po kulturi, mentaliteti, gospodarskem napredku zelo blizu Evropski uniji in zato lahko igra vlogo mostu med EU in Srednjo Evropo. Italija je zainteresirana za vsestransko pospeševanje te funkcije Slovenije, ki naj bi jo krepilo tudi sodelovanje med Italijo in Slovenijo.

O katerih konkretnih načrtih ste se dogovarjali na obisku v Sloveniji?

O številnih. Italija je danes za Slovenijo drugi trgovinski partner in med prvimi petimi pri naložbah. Ta odlični položaj v trgovini bomo skušali ohraniti, še bolj si bomo prizadevali za pospeševanje naložb. Na obisku me je spremljala 50-članska gospodarska delegacija, kar priča o velikem zanimanju Italije za Slovenijo. Govorili smo o številnih projektih. Predvsem o infrastrukturi. Dogovorili smo se za sodelovanje v petem koridorju, tako za avtoceste kot železnice. Avtoceste Venete bodo z 92 milijardami lir financirale DARS za graditev čezmejnih cestnih povezav. Okrepili bomo sodelovanje med pristaniščema Trst in Koper. Državi bosta sodelovali pri odpiranju treh centrov za pospeševanje majhnih in srednjih podjetij v Sloveniji, v Sežani, Kopru in Piranu. Italijanski inštitut za zunanjo trgovino bo skupaj s slovenskim ICE razvijal politiko promocije naložb. Ustanovili bomo mešano delovno skupino za politiko naložb, v kateri bodo sodelovali podjetniki oziroma zbornice. Skupaj bomo skušali rešiti vprašanje necarinskih prodajal in carinskih mejnih ovir. Skupaj bomo tudi preučili projekt velike jadranske obalne avtoceste od Trsta proti Grčiji, če naštejemo nekaj glavnih projektov.

Nedavno ste v Rimu, ko ste predstavljali italijansko zunanjo trgovino v letu 1998, poudarjali tudi pomen italijanskih zbornic v tujini.

V svetu je 61 takih zbornic. Te sestavljajo pomembno strukturo, saj v vsaki posamezni državi združujejo italijanske podjetnike, ki tam vlagajo, in podjetnike iz tistih držav. Zbornice so bistven instrument povezovanja, promocije, skupnega delovanja. Prizadevali si bomo, da bo tudi v Sloveniji močna italijanska trgovinska zbornica.

SSLH IT

T = 61 -

A.A. 1997/98

SESSIONE STRAORDINARIA
DI FEBBRAIO 1999

INTERPRETAZIONE
CONS. SLO. → IT. IV

1107/B

39